

江苏常州完善低保政策放大兜底功效

本报讯 近日,江苏省常州市为进一步放大政策兜底功效,制定居民最低生活保障工作实施细则,升级低保管理措施,兜牢基本民生底线,引导困难群众就业,持续提升群众幸福感与安全感。

实施细则细化了保障范围,明确低保、低保边缘和重残重病“单人保”认定对象,细化家庭成员和财产认定范围及标准,确定特殊申请情况下的18类28种重大疾病范围,确保应救尽救。

实施细则明确了对低保家庭中

60周岁以上老年人、18周岁以下未成年人、患有二级甲等以上医院认定的重特大疾病人员以及退役军人,分别按照低保标准的20%、50%增发低保金,体现政策倾斜。

实施细则完善了低保家庭资产状况的准入规定,允许困难群众有一定的存款,增强抵御风险的能力。在全省首创实施低保人员就业成本抵扣政策,由低保救助转变为低保救助与促进就业政策有机结合,鼓励低保对象劳动自立、稳定脱贫。实施细则规定,符合条件

的申请或保障对象在核算其家庭收入时,按同期最低生活保障标准的30%扣减必要的就业成本,其中缴纳职工养老保险的,按同期最低生活保障标准的100%扣减,其余部分计入家庭收入。对因低保对象就业创业等导致家庭人均收入超过当地最低生活保障标准,但低于当地最低生活保障标准2倍的,自收入发生变动起6个月内,保留最低生活保障待遇,同样享受低保对象优惠减免政策。

实施细则坚持保基本、托底线

的制度定位和城乡统筹、区域协调的发展方向,进一步健全与经济社会发展水平相适应的低保标准动态调整机制。按照不低于上年度全体居民人均生活消费支出的30%、最高不超过上年度全体居民人均生活消费支出的40%制定年度最低生活保障标准,体现标准的合理性、兜底性。低保金实行社会化发放,于每月10日前发放到位。

1—7月,常州市累计发放低保金7126.98万元,惠及城乡低保对象9192户13567人。(苏妍)



天津“萝卜小镇”入选首批乡村旅游重点镇

近日,文化和旅游部正式公布了首批100个中国乡村旅游重点镇(乡)入选名单。因种植“沙窝萝卜”数百年而闻名的天津市西青区辛口镇入选其中。近年来,该镇依托沙窝萝卜种植产业,大力发展农产品深加工、旅游观光、采摘等项目,促进农民增收致富。

图为农民在大棚里采收萝卜。(cnsphoto供图)

云南楚雄全面提升预算绩效管理

本报讯 云南省楚雄彝族自治州财政局不断强化预算为民服务理念,加快建设预算绩效管理制度机制,积极开展绩效评价,为进一步发挥财政资金使用效益提供保障。

楚雄州财政局采取集中学习、讲座、专题会和“点对点”指导等方式,加大对各预算单位、财政部门预算绩效管理业务的培训力度,提高业务水平,增强预算单位绩效管理主体责任意识,树立全面实施预算绩效管理的理念。

结合2021年入库评审情况,该局将进一步加强2022年项目入库

信息及绩效目标审核,从预算项目的目标、计划、管理三个方面14个编审要点,对项目进行全面评审,提高部门编制项目预算的质量,为下一步结果应用打好基础。

在上半年完成单位自评的基础上,该局抽取一定数量的单位自评项目,对评价结果的真实性、准确性等方面进行复核。复核采取审核绩效自评材料、查阅支撑台账资料、实地核实关键指标等方式展开,重点复核绩效自评工作是否按开展、预算执行率是否真实、绩效目标完成情况是否准确等。复核结果将反馈被抽查部门,并纳入年度预算绩效管理考

核。

按照预算绩效管理的目标和要求,该局力争形成目标完成、评价结果与预算资金安排相挂钩的结果应用机制。根据2022年部门预算项目入库评审及项目绩效目标审核情况,该局将绩效目标审核结果与预算编制有效衔接,对入库评审和绩效目标审核得分较高的单位进行控制数奖励,从而提高部门绩效目标管理水平。

该局将组织开展1—9月项目支出预算绩效运行监控。预算单位通过绩效监控信息深入分析预算执行进度慢、绩效水平不高的具

体原因,对绩效监控中发现的绩效目标执行偏差和管理漏洞,及时采取分类处置措施予以纠正;州财政局通过对州级部门绩效监控结果进行分析,对发现的问题和风险进行研判,督促相关部门改进管理,确保预算资金安全有效。

在研究制定2021年预算绩效管理考核细则及考核指标体系的基础上,该局开展对10县市及州级预算单位2021年预算绩效管理考核,进一步提高绩效管理主体责任意识,全面提升预算绩效管理。(楚财)

河南济源入围省田园综合体建设试点

本报讯 近日,济源产城融合示范区承留镇花石村田园综合体项目被列入河南省财政厅2021年度“两项试点”范围,成功入选2021年河南省田园综合体建设试点。

花石村田园综合体项目规划总投资4.9亿元,资金来源以社会资本为主,政策性金融贷款及财政扶持等多渠道筹措。项目所在

地区目前发展有特色农业种植、果蔬采摘、森林康养、休闲运动等产业;在建产业项目有南山滑雪场、梅花园、南山儿童公园、养生嘉源、山楂深加工等。休闲农业已成规模,村级集体经济建设成果初步显现。

该项目将以打造“农业+”的全产业链模式为建设路径,其中花石村依托“四皓文化”等文化资

源,发展文化体验、生态观光、康养度假等旅游产业;栲栳村和安腰村重点发展特色农业种植、农产品初加工、农耕体验等农业产业。3个村从自身资源优势出发,发展差异化、特色化、互补性的产业,形成一二三全产业链的良性互动,为济源示范区、承留镇及周边地区旅游客群提供综合性的旅游度假服务。

通过项目资金投入和项目带动,进一步完善利益连接机制,带动农户以入股的形式加入村合作社,通过共建共创,实现共享共富。当地居民通过参与田园综合体的建设和运营维护,实现就近就业,促进当地农村剩余劳动力转移,实现离业不离土、就业不离家。

(党高军 谭金卉)

内蒙古包头促进高校毕业生就业创业

本报讯 内蒙古自治区包头市今年出台支持完善吸引青年人才就业创业的若干措施,通过安居计划、人才补贴、创业扶持、社保和岗位补贴、金融支持等举措,吸引高校毕业生来包、留包就业创业。截至目前,市财政局共拨付高校毕业生各类就业补贴资金10407万元。

包头市实施高校毕业生服务基层项目,拨付“三支一扶”、社区民生志愿者项目资金3544万元,惠及高校毕业生2099人。实施中小微企业

业储备高校毕业生项目,鼓励中小微企业更多招募内蒙古生源的高校毕业生。目前,已拨付专项资金1149万元,124户企业吸纳高校毕业生2165人。

实施高校毕业生求职就业补贴,支持有求职意愿的低保家庭、贫困残疾人家庭、建档立卡贫困家庭和特困人员中的高校毕业生,残疾及获得国家助学贷款的高校毕业生、中等职业学校毕业生就业,累计拨付专项资金574万元,惠及9所高

校的3827名毕业生。

包头市对首次创办小微企业或从事个体经营,所创办企业或个体工商户自登记之日起正常运营1年以上的离校2年内高校毕业生,给予5000元的一次性创业补贴。对毕业5年内首次创业或返乡创业,正常经营1年以上且吸纳就业5人以上,并依法签订1年以上劳动合同、缴纳社会保险的高校毕业生,给予2万元的一次性创业补贴。

同时,该市强化就业资金绩效管理,通过采取建立旗县区支出进度通报制度、加大分析就业资金结余结构、强化资金调拨等举措,在加快资金支出进度、化解历年结余方面取得显著成效,推动政策快速落地。今年,已与主管部门开展就业见习补贴、中小企业储备人才补贴、求职创业补贴等项目绩效评价工作,强化资金全过程监管及结果的应用,提高财政资金支出的成效。

(包财)

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

福建永春 检视问题 明确方向

本报讯 近日,福建省永春县财政局召开党史学习教育专题组织生活会,交流党史学习教育情况,通过开展批评与自我批评,检视工作中的差距和问题,进一步明确方向。

永春县财政局各支部党员以党小组为单位,围绕学习习近平总书记重要讲话精神和习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央指

定学习材料,同时对照党史学习教育目标要求,认真盘点和检视自身在坚定理想信念、增强历史自觉、弘扬优良传统、加强党性锤炼、立足岗位履职尽责、发挥党员先锋模范作用、为身边群众做实事好事等七方面存在的差距和不足,深入剖析问题产生的根源,提出整改措施和今后努力的方向,并认真开展了相互批评。

(永财)

信息速递

山西晋城城区 为灾后重建保驾护航

本报讯 山西省晋城市城区财政局近日充分发挥政策性农业保险作用,积极防汛救灾,补偿经济损失,稳定农民收入、助力恢复生产。

城区财政局督促人保、中煤等三家保险公司,迅速启动重大灾害应急预案,开通保险赔付“绿色通道”,保证防汛救灾工作及时、高效、有序开展。督促承保公司积极加快农险理赔进

度,对小额简易案件做到快处快赔;对疑难案件、损失较大的规模种植大户,进行预付赔款,不惜赔、不滥赔;对全损秋粮作物定损完成后及时赔付;对非全损秋粮作物实行观察测产,力争自报案起一周内完成查勘,两周内完成定损,三周内完成赔付,切实做到应赔尽赔、应赔快赔,助力农业主体快速恢复再生产能力。

(赵姝)

湖南澧县 支持葡萄产业发展

本报讯 湖南省澧县葡萄产业目前已成为全县第一大农业特色产业,种植面积达6.7万亩,年总产值超过20亿元。全县有葡萄种植户8000多户,专业合作社189家,带动农村劳动力转移就业2万多人,其中脱贫人口就业1000多人。

澧县成立“葡萄办”专抓葡萄产业发展,指导建设葡萄生产基地、搭建营销合作组织、建立产品质量追溯体系。县财政每年整合产业发展资

金3000万元,扶持葡萄产业做精做优。同时,安排科技创新资金100万元,支持龙头企业与湖南农大、中科院等科研单位开展科研合作。

目前,种植面积约5万亩的“阳光玫瑰”葡萄,成为葡萄增收新宠,亩均产值3万—7万元不等,最高可达10万元以上。葡萄产业成为该县农民发家致富、稳定脱贫增收的重要途径。

(池晓艺 王娟)

广东潮州 创新推进医疗电子票据改革

本报讯 广东省潮州市各级财政部门本着节约、高效、便民的原则,优化技术手段和资金管理,推进全市医疗收费电子票据改革,进一步提升财政票据管理水平。

潮州市财政局夯实技术基础,以差异化的管理机制和技术手段推动信息系统建设。对业务量较多的部分二级医院采取“独立部署”方案,独立建设医疗版电子票据系统平台,后期由使用单位管理;对业务量较少的乡镇卫生院及部分二级医院以下采取“集中部署”方案,集中建设一套医疗版电子票据系统平台,并托管至县

(区)卫健局,后期由其统一管理。

同时,潮州市加强医疗机构与银行的联动合作,积极研究建立“银医合作”模式,争取由银行对电子票据系统建设所需资金进行前期投入,确保全市医疗机构稳妥上线。

第一批3个试点单位自上线以来,财政部门共发放医疗收费电子票据315.55万份,占全市发放电子票据份数的93%,已使用236.72万份,票面金额达10.11亿元,有效实现了财政部门强监管、医院提效率、群众少排队的改革目标。

(潮财)



江苏泗洪渔民参加免费培训实现转产就业

江苏省泗洪县拥有洪泽湖近40%的水面,为有效保护湖泊水生生物资源,全县6000多名专业渔民告别捕捞生计,搬迁到岸上生活。该县摸清渔民就业、创业意愿,免费组织渔民进行转产技能培训,并积极为渔民提供就业岗位,让上岸生活的渔民收入有保障,畅享新生活。

图为在泗洪县龙集镇勒东村一纺织企业,转产渔民在车间劳动。(cnsphoto供图)